

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Varsó és Páris.

Az egyik legelőkelőbb magyar lap tömören a következőkben foglalja össze a most folyó világháború végcélját:

Németország, Magyarország és Ausztria, nem szólva a háború költségeinek megtérítéséről, csak két nagyobb áldozatot követelnek: a pánszláv álmódosásról való lemondást Oroszországtól és a tengeren az erők új egyensúlyának megálapítását Angliától.

Ez valóban két olyan nagy cél, mely közös érdeke az egész emberiségnek s a melyért szükséges és méltó dolog is ezt az egész háborút végigküzdeni, végig, a döntő diadalig.

Lengyelország helyreállítása, Szerbia letörése, Oroszország visszazoritása Ázsia felé mind az emberi kultúrára veszélyes pánszláv hóbort megsemmisítést fogja lehetővé tenni. Abban a percben, amint Anglia Oroszország szövetségesévé lett, Nagybritannia tengeri tulsulya is a pánszláv álmok szolgálatában álló kulturelles tényezővé vált, a melynek letörése szükséges. Franciaország mindkettőt szolgálja, mindekettőért lakol tehát.

Az emberiségért harcolunk most magyarok, németek és osztrákok, az emberiség jobb jövőjéért. Ennek a harcnak diadallal kell végződnie.

A végső győzelem, lassan bár, de közeleg.

A nyugati harctéren Antwerpen eleste és Ostendének német kézre jutása teljesen kizárja, hogy a franciák és az angolok a németekkel szemben sikert arassanak. Antwerpen bevétele már érzeteti is közvetlen hatását: a francia harcvonal visszavonult.

A keleti harctéren az oroszok vonulnak vissza. Támadó fellépésünknek nem tudnak ellentállani s már Varsó alatt a magyar, német és osztrák ágyuk dörögnek.

Varsó és Páris: keleten és nyugaton ez a háború két sarkpontja. Ha ezek is elesnek, akkor nagyot fordul a világ — jobb, nemesebb irányba.

Egy német cirkáló elsüllyesztett tizenhárom angol gőzöst.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlinbe jelntik a nagyfőhadiszállásról október 24-én délelőtt:

Az Iser-ypresi csatorna szakaszán rendkívül makacs harcok folynak. Északon sikerült jelentékeny erőkkel a csatornát átlépni. Iprestől keltre és Lillétől délnyugatra csapataink heves harcokban lassan tovább nyomulnak előre. Ostendét az angol hajók tegnap sikertelneül bombázták.

Az Argonnesi erdőkben csapataink szintén előre jutottak, több gépfegyvert zsákmányoltak és nagyobb számú foglyot ejtettek. Toultól északra Lireynél a franciák a fegyverszünetet, melyet mi a frontunk előtt fekvő nagyszámú halottaik eltemetése és sebesülteik elszállítására nekik felajánlottunk, visszautasították.

Augusztóvtól nyugatra az oroszok megismételték támadásaikat, melyeket kivétel nélkül visszavertünk.

Nagy angol veszteség

Elsüllyesztett gőzösök.

Budapest, okt. 24.

Fővárosi tudósítónk jelenti a sajtóbizottság engedélyével, hogy a Karlsruhe, német gyors cirkáló az Atlanti Óceánon 13 angol gőzöst elsüllyesztett. Vlissingen-nél valószínűleg tengeri ütközet folyik. (M. T. I.)

Német foglalás.

Berlin, okt. 24.

Lille és Baillen között az összes francia helységeket elfoglalták a német csapatok. (M. T. I.)

Muszka alávalóság.

Hadviselés bérgyilkossággal.

Budapest, okt. 24.

Mint a M. T. I. jelnti, az orosz hadviselés módszerének újabb illusztrációjául szolgálhat a következő hír, mely a legmegbízhatóbb forrásból származik: Az oroszok csapatvezéreink egyikének elfogására, vagy megölésére 80.000 rubelnyi díjat tűztek ki. Ebből magyarázható az illető parancsnok elli mernylet, mely szerncsére meghiusult. (Közli a miniszter elnökség sajtóosztálya.)

Berlin ellen vonul az orosz cár.

Berlin, okt. 24.

Németország katonai köreiben általános derűtséget kelt az a hír, hogy Miklós cár öt milliós orosz sereggel vonul Berlin ellen. (M. T. I.)

Fogyatékán a puska-por Szerbiában.

Budapest, okt. 24.

Szerbiában fogyatékán van már a puskaopor. A szerb főparancsnokság rendeltet adott ki, hogy a municióval takarékoskodjanak. (M. T. I.)

Szétvert szerb bandák.

Bosznia megtisztítása.

Budapest, okt. 24.

(Hivatalos jelentés, érkezett október 24-én éjjel 11 óra 20 perckor.)

Nagy, szerb és montenegrói erőket, melyek annak idején behatoltak keleti Bosznia délkeleti határszélein, ahonnan csapataink elvonultak és az ottani muzmán lakosokra a fosztogatók és gyilkosok féktelen hordáját rászabadították, e hó 22-én három napi elkeseredett harc után a mokrói és rogaticai ut mindkét oldalán megvertük és gyors visszavonulásra kényszerítettük. Ezen ütközet részletei, amelyben csapataink páratlan hősiességgel harcoltak és az ellenséget több, egymás mögött fekvő, megerősített állásból szuronyrohammal ismételtén kiűzték, a még folyamatban levő, további hadműveletekre tekintettel, a legközelebbi jelentéstételig nem közöltetnek.

Potiorek, táborszernagy.

Hadi állapot.

Budapest, okt. 24.

Miklós cár elrendelte a hadi állapotot az ázsiai vasutakra is. (M. T. I.)

Portugál zavargások

Budapest, okt. 24.

Portugáliában több helyen royalista zavargások törtek ki, melyeket a kormánynak sikerült elnyomni. (M. T. I.)

Iskolai öltönyöket, felöltőket és tlikabátokat nagyválasztékban a legolcsóbb szabott árakban lehet vásárolni

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 774

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában, Piac-utca 41.

Beismert szerb vereség.

Budapest, okt. 24.

Szerbia hivatalosan is elismeri, hogy tüzérségünk Prieknél sikerrel működött. Erős tüzérharc volt Belgrádnál is, amelybe monitoraink is beleavatkoztak.

Az oroszok a Dunán.

Budapest, okt. 24.

Az oroszok kísérletet tettek arra, hogy a Dunán élelmiszert, municiót és segítséget szállítsanak Szerbiának. (M. T. I.)

Persia semleges.

Budapest, okt. 24.

Persia semlegességi nyilatkozatot tett a most folyó világháborúban, de követeli, hogy az oroszok vonuljanak ki Aserhedzan persa tartományból. (M. T. I.)

A szeretet nevében.

Nagy idöket élünk és körülöttünk a világtörténelem megrázó jelenetei játszódnak le. Mint lombos fáról a levelek, úgy hullanak el most a természet lassu hervadásának idején hős fiaink és a küzdő seregek életének megtartását a cselekvések igazi helyén: a csatatéren a fokozódó hideg még nehezebbé teszi. A cselekvés igazi tere a csatatér; ott rólunk van szó: a mi sorsunkról, létünk minden fontos dologáról.

Most ezekben a történelmi idökben a háboru nagy rostjában alakul ki az emberek munkájának jövője, kultur-emberhez illő életünk további lehetősége, családok élete, gyermekek boldogsága... Mi magunk, itthonmaradottak is szenvedünk, küzdünk önmagunkkal, érzésinkkel, folyton változó reményeinkkel... De ehhez képest milyen katonáink, számos család hönyszeretett gyermekének életésora, akik a háboru szerencséjének forgandóságán kívül oly gyakran az Inferno emberfeletti kinjait szenvedik.

A katona a legszebbért harcol: „a hazáért”, ezért a földért, itt maradásunk és boldogságunk érdekében; ott él, hol élet van, de hol épen ezért a halál pengeti kaszáját: küzd az életért a halál ellen a nagy hideg közepette.

Az itthonmaradottak emberi érzéséből fakadó kötelessége csak az lehet, hogy a háboruban szent ügyünkért küzdő katonáink sorsáról ne feledkezzék meg; készítse részére mindazokat a jószágokat, amelyekkel a glória fényétől övezve a cél könnyen megvalósítható.

Asszonyok! Honleányok! Bár egy katona csak egy szögecskéje annak a gépnek, amely az emberiség sorsát kovácsolja irtózatossá porolyével, de ha számos ilyen harcos helyzetén segítünk, a gépműködésének sikerét biztosítjuk ez által.

Magyar anyák és honleányok! Kezetteknek, e finom kezeknek munkája most fejtse ki a legnagyobb erőfeszítést és készítse katonáink számára a meleg holmit, hogy így valamennyiünk sorsának hordozói helyzetét a természet szigoru arcu helyein elviselhetővé tegyük.

Látjuk, szemléljük, amint bensőnk reményei és hitünk valóra váltói felvirágozva távoznak körünkből és dalolva vizsik kockára legdrágább kincsüket: életüket. Velük ujongva mi sem hagyhatjuk őket cserben, gondoskodjunk mi is azokról, akiket védő katonáink itthon hagytak, ne szünjünk meg hozzátartóik érdekében dolgozni, legyünk azon, hogy a visszamaradottak sorsa biztosítva legyen — nélkülözést ne szenvedjenek!

Egy ember a segítséget nagy munkájára

nem vállalkozhatik, herakleszi munkát senki sem végezhet, de egyesüljünk — adjunk pénzt, szolgáltatassunk természetben ajándékokat; tegyük lehetővé azt, hogy a családtagok ne érezzék meg oly hatványozott mértékben a családfelelősség távozását.

A már viselt és feleslegessé vált ruhadarabokat (főként gyermekruhák és cipők) szolgáltatásai mind, mind enyhítik és felszárítják az a könyvet, amit a távozó hiánya okozhat.

Halottak napja közeleg most, e kegyeletos ünnep, e történelmi idök alatt. Magyar anyák és honleányok ne költsétek nemes szerető szívetek érzésétől indítva pénzeteket az idén a hideg keresztifák koszorújára, szeretteitek fejébe nélkülözheti az emlékezés eme szimbólumát... Vigyétek helyett adományaitokat, segítéteket az élőknek: hazánk hadbavonult fiait és családtagjait javára. Mint egy nagy mindent felfaló Minotaurus a háboru, ne engedjétek, hogy e rettenetes szélvész forogata a legszebbet: a családi fészket is szétrombolja.

Szíveljétek meg e kéréseket, adjatok, könyörüljétek, nyilatkozzék meg szívetek jóságá!

Fel a szívekkel!

METEOR

mozgószínházban ma vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra

Egervárosának látkepe. Látv. term. felv.
Poldor feltékegy. Humoros.
Tulbuzgó labdajátékos. Vigjáték 1 felv.
A szépség tapasz. Humoros.
Az altiszt végzete. izgalmas csatakép 2 felv.

A cigányzó csókja.

Megható társadalmi sláger dráma 2 felvonásban.
 Előadások kezd. este 8 óráig folytonos bemenettel este 12 óráig

Debrecen szíve.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Böszörményi Imre, Debreceni Károly, Mészáros Sándor, Nagy János, Sallai Mihály, Takács Gábor, Tóth Gábor, Tökés Lajos katonaság részére szállított csizmak elszámolásánál fennmaradt összeg mint adomány 13.40 kor. Papp Rózsi lapok. Földes Sándorné 5 kor. Stenifeld Mihályné 20 liter tej. Mihalovits Jenőné sütemény. dr. Derékassyné sütemény. dr. Strelinger Gyözőné 2 kosár alma. Weinberger Mórné 12 üveg befőtt, 6 lábravaló, 4 törülköző. dr. Magoss Györgyné tézsa N. N. almás lepény. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. dr. Láng Sándorné 6 drb. diós és mákos kalács. dr. Balkányi Miklósné v. jelvényért 5 kor. Bányai Illésné 1 kenyér, 4 liter kávé. Kovács Illésné 1 üveg lekvár, 5 törülköző, 2 kendő, fél kg. cukor. Grünfeld Arminné kötözó ruhák. Kovalicky Antalné lapok, 1 tál sütemény. Kun Elemér második koszoru megváltása 3. honv. gyal. ezred pótzászlój és Gazdasági hiv. 23 kor. dr. Csikos Sándorné 9 alsónadrág, prémek. dr. Vitályos Gáborné Huszt 2 hósapka, 2 pár csuklóvédő. Honig Emilné 1 pár csuklóvédő, 9 pár lábtütyű, 2 alsónadrág, 1 téli ing, 3 alsónadrág, 4 ing, kötözóruhák. Gerő Dániel M. kir. álatorvos 23.96 kor. Zombor Lajos 2 kor. özv. Cziber Jánosné 20 kor. Groszmann Adolfné 4 pár csuklóvédő. Csanádi Józsefné 1 sapka, 1 prém, 2 haskötő. özv. Michalski örnagyné fehéreműek. Brukner Ödön mérnök neje 10 kor.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgösen Somossy László, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnoka.

Bernfeld Rózi 1 ezüstóra. Kecskeméthy Lajos 1 ezüstgyufatartó. Kecskeméthy Lajosné 1 aranybroche s aranyfüggő. Sütő Gáborné 2 aranygyűrű, 1 aranykarsatt, aranytörmelék. P. E. 1 ezüstóra. V. H. 1 ezüstkarkötő. Papp Ilona 1 aranygyűrű. Jakab Juliska 1 ezüstgyűrű. Abonyi Erzsébet 1 ezüstkánál, 1 aranyfüggő. Stark Irénke aranytörmelék. Bör Margit 1 ezüstgyűrű, 1 ezüstpéncz. Müller István 1 ezüstcukorfogó. Rottmann Sándorné 2 aranyfüggő. Szilva Etelka 2 ezüstpéncz. Tóth Juliska 1 ezüstitlanc. Orosz Ferencné 1 ezüstóra. Bredán Giz 1 aranykereszt. 1 arany-

függő, 1 ezüstpéncz. Bertán Tibor 1 ezüstóra. Mihályi György 1 ezüstgyűrű. Soltész Janka 1 ezüstkanál, 1 ezüstgyűrű. Goldstein Bernátné 1 ezüstgyűrű, 1 ezüstérem. Tóth Mariska 1 ezüstkarperrec.

Minthogy a legnagyobb valószínűség szerint jelentékeny számú sebesült katona fog városunkban érkezni, ezuttal ismételten kérjük a közönséget, kegyeskedjék élelmiszert adományukat a Vöröskereszt egylet Egyházi bérpalotában levő helyiségébe sürgösen be szolgáltatni. A közönség nagybecsü támogatását egyáltalában nem nélkülözhetjük és reméljük, mint eddig, ugy ez alkalommal sem fog elzárkózni s meghozza természetbeli áldozatát, (szalonna, sonka, husnemű, tézsa, tej stb.) hazánk hőiesen küzdő katonáink számára.

Rosenberg Emil 1 hasv. özv. Fekete Jakabné 4 feyv., 5 csuklöv., 4 kapca. Tegdes Margit 3 feyv., 1 csuklöv. Kardos Irénke 1 csuklöv. Tóth Mariska 1 ezüstkarperrec. Kaszáve Józsefné 1 ezüstitlanc, 1 ezüstóra. Leitner Ilona 1 ezüstóra. özv. Róth Lajosné arany és ezüstitörmelék. B. M. 1 ezüstkéssnyél.

Székely Mici 3 csuklöv., 1 térdv. Friedrich Gáborné 2 szörme. Domahidy Elemérné 1 térdv. Lestyán Adorjáné 2 feyv., 4 csuklöv. Sztankay Sári 3 szörme. Oláh Rózi 1 szörme. N. N. 1 feyvédő. Kuthy M. 1 szörme. N. N. 1 szörme. Simon Lilly 1 feyv., 2 csuklöv. Pongrácz Antalné 1 feyv., 2 csuklöv. Nábráczky Istvánné 5 feyv. Debreceni Annus 4 feyv., 4 csuklöv. Gódy Ferencné 4 darab szörme. Kovács Lászlóné 1 feyv., 1 csuklöv., 1 kapca, 1 alsóing, 1 alsónadrág. Erdős Ferenc 2 feyv., 2 csuklöv., 2 térdv., 2 hasv. Malatinszky Erzsike 3 feyv., 2 csuklöv., 3 térdv., 14 hasv., 4 nyakv., 1 alsóing, 1 alsónadrág. Kun Margit és Erzsike 1 feyv., 3 csuklöv., 2 szörme.

Kérjük azokat, kik a pamutot már előjegyezték, hogy az átvétel végett a Hadsegélyező hivatalban (Megyeház I. emelet) mielőbb megjelenjen sziveskedjenek.

A hátramaradottak részére ócska téli ruhákat adományozni szivesek voltak:

Kiss Lajosné, özv. Vági Izsóné, Hay Károlyné, Szekeres Károlyné, Kovács Illésné, özv. Erik Ernóné. dr. Fejér Ferencné. Kornhoffer Józsefné.

Az Augusztai Gyorssegély, mely öltői jár a segély meghozása tekintetében, kiváló műveléssel forgalomba hozta a szeretet impozáns virágát: az Augusztai virágot. A virágnak 2 korona egysegéből befolyó összegéből az Augusztai gyorssegély ismét csak enyhíteni akarja a háboru általi okozott nehézségeket. Kapható a Hadsegélyező irodában (Megyeház), valamint Békés Lajos és Kontsek Kornél urak üzletében. Kivánatos, hogy amit a 30-as háboru idején a fehér és piros rózsát viselték az emberek a keblükön — ugy most is viseljük az emberek a háborunak leghumánusabb célját szolgáló virágot.

Abrahám Erzs 3, id. Tamás Feren 4, ifj. Tamás Ferenc 4, Mojzik Miklósné 4, Krichmayer Vili 2, Krichmayer Edith 2, Kerekes László 4, dr. Szász Adolf 1, Városházi gyűjtés, Szabó Elek tanácsnok ur révén 196, Ottó Sándor 30, Ocskó Imréné 4, Weisz Márton telefonhasználat 3, Józsa és Jóna 16, Borgida Endre 5, Jost Ferenc 60, Debreceni Vendéglős Ipartársulat 100 kor.

Korona-Passage
URANUS
Telefon: 3-28. sz.

Ma vasárnap utoljára!

A HOZOMÁNY VADÁSZ.

előkelő társadalmi dráma 3 felvonásban.

A DEBRECENI HÜSÖK

arckép csarnoka.

HARCTÉRI TUDOSITO.

mozgóképfelvételek az osztrák magyar harctérről

Don Juan megnősült, kacagató.

Bendeguz anyósa beteg, bohózat.

Helyárak: Páholy 4 személyre 4 K, zsöllye 90 fill.

Zártszék 70 fill. I hely 50 fill. II. 30, III. hely 20 fill.

Vasárnap délután 3-tól 7-ig félhelyárak, 7 óráig

rendes helyárak.

Hétfőn október hó 27-én és 28-án **Kedden**

A VÉR SZAVA.

társadalmi dráma 3 felvonásban.

Olvasnivalót kérnek Magyar sebesültek idegenben.

Az osztrák Sziléziában fekvő Jägerndorf város polgármestere a következő megkérésint intézte Debrecen város polgármesteréhez:

Tekintetes városi hatóság!

Városunk a katonaság által a ragályos betegségek elterjedésének meggátlása céljából felállított védelmi körzetbe esik. A mi nagy, legujabban berendezett közkórházunkban, a tartalékkórházzá átalakított gyalogs-laktanyában, a Vörös-kereszt és számos magános által berendezett helyiségekben és az 1000 személyes barakokban a harctérről özönlő sebesültek és betegek szakszerű ápo-

lásban részesülnek. Városunk lakói versenyeznek a sebesültek és szenvedők iránti szeretet és barátság tanúsításában és orvosaink fáradtsága és honi érzése a vértanukat a bírodalom dicsőségére új életre fogja kelteni. Anyagilag tehát róluk városunkban a legteljesebb mértékben gondoskodás történik. De a nem német ajkú sebesülteknek nagyon sok unalmas és hosszú órát kell eltölteni, amíg egészségüket teljesen visszanyerik. És hogy katonáinknak ezeket a végtelen szomorú órákat könnyebben elviselhetővé tethessük, kérem a tekintetes hatóságot, sziveskedjék min dennemű olvasnivalót, de különösen ujságot — természetesen magyar nyelvűt — küldeni. A tekintetes hatóság bizonyára abban a helyzetben van, hogy a kiolvasott ujságokat összegyűjtheti, vagy a lapok szerkesztőseit s a tőzsdéseket felhívhatja, hogy a felesleges példányokat címünkre küldjék el.

Természetesen teljes készséggel fogadok el minden az itteni sebesült magyarok részére küldött adományt. Ha az adományok gyapju alsóruhák volnának, kívánatra szívesen szolgálok azon magyarok neveivel, akik a legközelebbi időkben ismét a harctérre vonulnak.

Alulírott polgármester meg van győződve arról, hogy ezen tisztán honfitársai érdekében tett kezdeményezése és kérése nem fog süket fülekre találni.

Ezen nemes célú és nekünk magyaroknak olyan jól eső kérelmét a jägerndorfi polgármesternek magunk részéről is a közönség szíves figyelmébe ajánljuk azzal, hogy küldeményeiket vagy közvetlenül ezen címre: Bürgermeisteramt Jägerndorf. Oestr. Schlesiens, küldjék el, vagy pedig expedíálás céljából a polgármesteri hivatalba szolgáltatásuk be.

Megszívlelésre méltó ez az irat. Aki tetheti, siessen adományával a polgármesteri hivatalba.

Mikor lesz béka az oroszokkal?

Berlin, okt. 24.

A Deutsche Tageszeitung érdekes cikket közöl a béke megkötésének reményéről és feltételeiről. Reméljük — írja a lap — hogy békére, ha csak részleges békére is, egy német politikus vagy katoná sem gondolhat addig, **míg az ellenség követeléseinknek teljesen alá nem veti magát.**

Ezért kételkedéssel fogadunk minden hírt, mely Berlin és Pétervár közötti békealkudozásokról szól. Valószínűnek látszik ugyan, hogy az oroszok éppen most, amikor helyzetük egyre veszélyesebbé válik és határaiktól mindinkább kénytelenek visszavonulni, szívesen alkudozó-sokba bocsátkoznának velünk. De mi tisztában vagyunk az orosz szándékokkal. Ha békét kötnek velük, néhány évig barátságot színelnének, miközben **titokban — úgy mint most — készülnének egy újabb háborúra** és azután kihasználnák a továbbra is háborút viselt államok kimerültségét és a játék újból kezdődne.

Németország Oroszországgal csak az oroszok teljes megőrése után, orosz kérelemre köthet majd békét és ezért kell még várunk kis ideig.

Színház.

A hét műsora.

Vasárnap délután: „Szabin nők elrablása“ bohózat, négy felvonásban.

Vasárnap este: Vörös ördögök, alkalmi játék, énekekkel és táncokkal, hét képben.

Hétfőn: Szünet.

Kedden: Mihály pópa leánya, színmű.

Szerdán: Lili, operett, három felvonásban.

Mihály pópa leánya.

Bemutató előadás.

Sas Ede „Mihály pópa leánya“ című drámáját mutatták be tegnap este a színházban. Ez volt a szezon első prózai ujdonsága.

A mai háborus idők vulkánikus talaján épül föl ez a darab. A hőse Mihály pópa, a pánszláv agitátor; leánya, aki magyar anyától származik, szembe kerül áruló atyjával.

Mihály pópa vendégül látja a magyar tiszteket. Köztük egy aviatikus főhadnagyot is, aki lezuhant és megsebesült a fekete máju pópa fehér lelkű leánya: Milóva, önfeláldozóan ápolja. E közben gyöngéd viszony fejlődik a fiatalok közt.

A ravasz pópa látja ezt s ki akarja használni perfid céljaira. Estére istentiszteletet tart, amelyre meghívja a magyar tiszteket. Különösen a főlzállni készülő aviatikus visszatartása fontos neki, hogy ki ne kémlhesse a közelben rejtőzködő ellenséget. Ezt a feladatot a leányára bizza, akit esküvel is próbál leláncolni gyalázatos tervéhez.

Az istentiszteleten gyanutlanul megjelentek a tiszték. Az oroszok ott leselkednek már az ajtóknak s lent a templom mélyén.

Megszólalnak a harangok. Erre a jelre kellene előtörni az oroszoknak. A kriptá kulcsa azonban a pópa leánya kezében volt, aki már ekkor teljes tudatára ébredt annak, — hogy az apja mire szemelte ki eszközül. És ekkor már el is határozta, hogy az árulást megghusítja. Így is történik. A magyarok leverik az oroszokat. A hős pópa-leány azonban áldozata lesz nemes tettének. Apjának tanítványa, aki már vőlegényének tekintette magát, fanatizmusában és feltékenységében lelövi s a derék leány a magyar aviatikus tiszt karjai között leheli ki lelkét.

Ez a mese, amelyet érdekesen fejleszt a szerző. Különösen a pópa sötét alakját expónálja. Kemény Lajos meg is találta ehhez a markáns színeket.

A pópa leányát Halassy Mariská játszotta kedves egyéniségének minden értékes kvalitásával. Meleg szeretettel fogadták, virágokkal halmozták el ezt a méltán szeretett kiváló művésznőt s gyönyörűen kibontakozó alakítása nyomán zajos nyílt színi tapsok is fölhangzottak. Darrigo, Balassa, Kassay a legjobb igyekezettel szolgálták az ensemblét. A rendezés és kiállítás gondos volt.

Sas Ede, a szerző, személyesen nem jöhett el s a következő táviratot küldte Mezey szinigazgatónak:

„Üdvözlöm a színtársulatot. Előadásnak a legjobb sikert kívánom. Sas Ede.“

Sas Ede darabja kétségtelenül hatásosan érvényesült.

Vasárnap délután különösen kedves szórakozó hely a színház. Az igazgatóság ezért olyan darabot szokott műsorra tűzni, amelyben még a gyermekek is örömet lelnek, hogy így aztán az egész család eljöhessen a színházba. A Szabin nők elrablása című bohózat igazán nagyon alkalmas erre a célra. Az iskolás kis leányok és fiúk bizonyára nagyon jól fogadják mulatni a titkos drámáiról, akinek a Szabin nők elrablása című darabjában Tacitusból Ticitust csinálnak..... Nagy szerű figura a ripacs-direktor, amelyet Várnay játszik s lecs nagy derűtség, különösen, amikor majd római jelmezében leleplezi magát. Kassay Károly egy ravasz örményt, H. Serfőzy Etel a professzorné szerepében fogják kitünően műláttatni a közönséget. Játsszanak még a darabban: Zöldi Vilma, Sinkó Gizi, Turai

APOLLO

Ma, vasárnap d. u. 3, 5 és 7 órakor
félhelyárak!
9 órakor rendes helyárak.

Legujabb riportok a világháboruból.

Eredeti harctéri felvétel.

Miss Sheba

The Lady Fregoli

filmen és színpadon.

Amerikai legnagyobb átváltozó művésznőjének

vendégszereplése.

I.

Miss Sheba bemutatkozása.

II.

Az ördögös pincér.

Bohózat 1 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Bill, pincér	MISS SHEBA.
Ellen, egy leány	
Eduárd, gavalőr	
Me, Fromheres	
M. Brown, tudós	
Polenta, olasz tanár	
M. Browné	
Carter, rendőr	
Sheba	
Conferencier	

III.

Egy kaland következményei.

Bohózat 1 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Mr. Hopnorth	MISS SHEBA.
Guick	
Messenger boy	
Mr. Hopnorthné	
Gyuri, magyar	

UJDONSÁG!

UJDONSÁG!

Az egész nézőtér egy kacagás!

Még a hold is kacag

Vigjáték.

Kitünő k séró műsor!

Legjobb
zseblámpa-
telep



Földvárinál, Széchenyi-utca 55.

stb., szóval a vasárnap délutáni publikum látni fogja az új tagokat. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. A földszinti támlásszékek, a páholyok éppen olyan kapósak, mint akár az erkélyek és a karzat. És, akik eljönnek, bizonyos, hogy mindnyájuknak egy felhetetlenül élvezetes vasárnap délutánjuk lesz. Szünetek alatt — a darab négy felvonásos — a színházi zenekar fogja szórakoztatni a közönséget.

A Vörös ördögök. Budapest nem kevesebb, mint kilencvenszer ment már a Vörös ördögök a Népopera-ban. Színházunkban ma este kerül színre ötödször ez a pompás sláger-darab, amely tehát itt is nagy érdeklődést váltott ki. És ez nagyon érthető is azok előtt, akik látták, vagy pedig csak hallottak is erről a gyönyörű színjátékról. Hangulatosabbnál hangulatosabb képek követik egymást, amelyeknek ügyes s díszes beállításai igazán vetekednek a fővárosi színházi technikával. Különösen illuziót keltő a második színpoétikus álomjelenete, mikor a meggyilkolt trónörökös-pár megjelenik. Rendkívül ötletes a harmadik kép kabaréja. Ennek keretében éneklő Telegy Ilonka a beteg katonáról szóló élőképes dalt. Ezért az egy számért is érdemes megnézni ezt a darabot! Telegy Ilonka, az új primadonna, énekszámával, táncaival egyaránt dominálja az előadást. Rendkívül hálás szerepe van Várnay komikusnak (Stein Pityu, önkéntes közhuszár), aki kifogyhatatlan a mókákból. A jelekből ítélve, vasárnap este ismét nagy közönsége lesz a Vörös ördögöknek. A helyárák ez alkalommal is mérsékeltek.

A cukros baba. A Vörös ördögök, a színház alkalmi sláger-darabja, úgy látszik, nagyon tetszik a közönségnek. Számos hozzánk érkezett levél is bizonyítja ezt. Van, amelyik arról tanuskodik, hogy a debreceni előadás nem marad mögötte a budapesti Népoperaénak s a szereplők közül az új primadonnán kívül különösen hízogató bókok szólnak egy kis babának. Ez a herceg teremtés a 3-dik képen fordul elő s felajánlja a papától kapott csokoládét a „szegény katonabácsik”-nak. Készséggel regisztráljuk, a mint nekünk írták, hogy a Vörös ördögökben ez a cukros baba igazán ennivalóan cukros....

A Vörös ördögök csütörtök esti előadása alkalmával a jobb oldal 14. sorában ülő egyik színházlátogató bizonyára tévedésből elvitte a kiköcsönzött látcsövet. Kéri a jobboldali jegyszédőnő, hogy az illető szíveskedjék a látcsövet vagy nappal a színházi pénztárnál beadni, vagy este a színháznál neki visszaszolgáltatni.

Miss Sheba az Apollóban. Ma, vasárnap délután 3. 5. és 7. órai kezdettel félhelyárák mellett, míg 9 órakor rendes helyárákkal tart előadást az Apolló-mozgó. Mindegyik előadáson fellép Miss Sheba, a világhírű amerikai Fregoli, aki tüneményes átváltozásával és bravuros játékával a legmelegebb elismerést érdemli ki. Az Apolló-mozgónak e szenzációs vendégszeroplése iránt rendkívül nagy az érdeklődés s így természetesen a nézőtér minden előadáson megtellik. Aki még nem látta ezt az igazán érdekes látványosságot, úgy okvetlenül nézze meg. Miss Sheba hétfőn lép utoljára.

Szerb árulók kivégzése. A Jaraki Judás.

Hivatalosan már számos alkalommal közölték, hogy hadműveletünk közben a Szerémség területén árulóval találkoztunk ezt ki kellett végezni. Semmi ok sincs a csodálkozásra, vagy a megdöbbenésre. Ez általános jelensége a háborúnak s emlékeztetünk rá, hogy a múlt hónapban a németek Keletporoszország területén mennyit panaszkodtak a ruszszofil árulókra s milyen nagy tömegekben kellett őket a vesztőhelyre vinni. A francia lapok napról-napra közlik, hogy az Elzászszal szomszédos területeken hány franciát kell lelőni a németek részére való kémkedés miatt. A pénznek nagy ereje van és nemcsak a Szerémségben, vagy Galiciában élnek olyan „lelkipásztorok”, akik judáspénz ellenében vállalkoznak a néplázító szerepre. Ezek most sorra megkapják legméltóbb büntetésüket: a golyót. Itt a Száva mellett van most kivégzés és tisztul a levegő. Beska községben a papot, a jegyzőt és a tanítónőt is agyon kellett lőni, mert terített asztallal vártak szerb katonákat, holott azok még Zimonynál voltak. Mint a „Kolozsvári Hírlap” írja: Beszéltem a kivégzés egyik szemtanújával, Morgenthaler Ferenc ujpázuai ref. lelkésszel.

— Az egész környék lakossága örült az árulók kivégzésének. A szép, 22 éves tanítónő Münchenben végzett főiskolát, de amikor haza jött, a mi németjeinkkel nem akart németül beszélni. Csak szerbül beszélt. Őt különben a pap és a jegyző belondították el. Amikor a vesztő-helyre kísérték, szíjjal fűtték össze a pappal és a jegyzővel, úgy, hogy ő középen volt. A bűntársai vitték, mert nem tudott a lábán járni. Amikor a fegyveres katonák előtt letérdeltették, a haját kezdte tépni és sirva könyörgött:

— Csak még egyszer bocsásanak meg — ez a két gazember vitt rá a bűnre!

Kökényi kereskedő elmondta, hogy szeptember 17-én délután 6 órakor Ujvidékről Zimonyba utazott, amikor a vasúti töltés mellett tíz szerb parasztot lőttek agyon katonáink, a haditörvényszék ítélete alapján.

Sz. Zs. dr. ügyvéd, a napokban funkcionált egy haditörvényszéki tárgyaláson, mint védő. Az árulók között ült egy asszony is. A védő hosszabb beszédben a többek között ezt mondta:

— A férfi vádlottak védelmére nincs szavam, mert kétségtelen bizonyítékokat látok bűnösségük mellett, azonban az asszony ellen csak közvetett bizonyítékok, szóbeszéd hallatszottak. Az ő számára fölmentést kérek.

Az asszonyt fölmentették.

Ma délután egy szerb paraszt kivégzését néztem végig Jarak községben. — Sonkuvits Pál a neve és elég szép vagyona van. Az a bűne, hogy a mikor Jarak községnél harcoltak csapataink a szerbekkel, elárulta hadállásunk helyét. Az

ellenség a jaraki toronyba egy gépfegyvert vonszolt fel és vagy 60 katona buj el a templomban. Sonkuvits a falu szélére mutogatta a toronyban levő szerbeknek, merre irányítsák a fegyverüket. A mikor ágyuink lerombolták a tornyot, a szerbek úgy potyogtak le onnét, mint a fészkekből lehulló madárfiókák. Sonkuvitsot el is fogták és Péterváradra szállították. Hosszas vizsgálat következett, — mert az áruló igen ügyesen tudott védekezni. Azonban a tanuk tömege ellene vallott. Sok tanut nem lehetett kihallgatni, mert ismeretlen helyen tartózkodnak. Végre a hadbírósfág befejezte lelkiismeretes vizsgálatát, amelynek alapján halálra ítélte az árulót.

Ma délután 3 órakor végezték ki a bűnöst. A szerb templom megett levő kis kertbe vezették Sonkuvitsot s megengedték a lakosságnak, hogy végignézzék a halálbüntetés végrehajtását. Sokan gyülekeztek a látványosságra. Mielőtt a szakállas, 45 év körül levő, zsiros ruhás parasztot letérdeltették, megkérdezték, hogy végrendelet akar-e csinálni?

— Igen — mondta kurtán.

Gyarmati József csendőrszakaszvezető adott neki papírost és írót. A sápadt ember a térdére támasztotta a papírt és részkető kézzel néhány sort írt.

— Feleségem nincs. Minden vagyonom két fiamé legyen. Azt kívánom, hogy a gyermekeim iskolába járjanak, tanult emberek legyenek.

A csendőr ekkor fehér kendővel bekötözte az áruló szemét és letérdeltette, a két kezét pedig hátulról kötéllel összekötözte. Négy katona husz lépésnyi távolságban felállott. A paraszt lehajtotta fejét és hármat köhintett.

Felhangzott az őrmester szava:

— Tűz!

Abban a pillanatban egyetlen dörrenés hallatszott és a szerb holtan előre bukkott. Két golyó a fejébe, kettő pedig a mellébe furódott.

Holttestét a határban földelték el.

B. L.

URANIA

Debrecen le nagyobb mozgója. Egyh-tér. Telefon: 12-51. szám.

Ma vasárnap utoljára!

AZ ARNYHERCEG
hatásos társadalmi dráma 4 felvonásban. Művészi színészek.

A HÁBORU ESEMÉNYEL
aktuális mozgóképfelvétel a mai világháborúról.

MAXI AZ AKASZTOFÁN
kacagtató jelenetek. Előadja Max Linder.

Katalónia tengerpartján, természeti szépségek.
A hevesvérű ifju, bohózat.

Előadások ma vasárnap d. u. 3 órától 5-ig és 5 től 7-ig félhelyárák, 7 órától rendes helyárák.

Folytatólagos bemenet.
Hétfőn október hó 27-én és 28 -án Kedden

A SORS KEZE.
társadalmi dráma 3 felvonásban.

Karcos új bor kapható a „Gambrinus” **Markus** éttermében. Literje 80 fil. vendéglős.

Ujdonságok.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. debreceni 3-ik népfölkelő parancsnokságnak folyó évi október hó 22. napján 1779—1914. npf. sz. a. kelt megkezdése folytán felhivatnak mindazon **A)** alosztályu katonailag kiképzett, népfölkelésre kötelezett egyének, kik folyó évi július hó végén és augusztus elején, a népfölkelő parancsnokságok bemutató bizottságai által mint betegek lettek szabadságolva, továbbá azok, kik július 28-tól aug. 2-ig terjedő időközökben a ténylegszolgálatból szintén mint betegek szabadságoltattak, azonban a később történt behívások alkalmával (szeptember 27-én és október 5-én) be nem vonultak, végül mindazok az 1875-től 1882-ig terjedő születési évfolyambeli **A)** alosztályu (katonailag kiképzett) népfölkelésre kötelezettek (lovasságtól származók kivételével), kik már bevonulva voltak s mint létszámfeleltiek szabadságoltattak: **folyó évi október hó 30-án, pénteken** a 3. népfölkelő parancsnokságnál, reggel 8 órakor, a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek.

Debrecen, 1914 okt. 24.

Polgármester.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Erdős Károly, egyet. magán tanár. A Kistemplomban prédikál János Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész. A Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula s. lelkész. Az Árpád-téri templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béla s. lelkész. Az Ispóty-templomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Makay Lajos lelkész. A Homok-kerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásánár.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise; d. u. 3 órakor litánia, 4 órakor Szent Ferenc harmadrendjének havi ájtatossága, 5 órakor rózsafüzér.

Az ágost hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Tőkés Lajos Tóth Máriával, Juhász Béla Pocsaji Ilonával, Arany Sándor Losonczy Rózával, Ecsedy János Kiskali Juliánnával, Jánosi Károly Kiss Herminával, Miskolczi Mihály Kupai Erzsébettel.

Szavazatok felbontása a ref. egyházkerületnél. A ref. egyházkerületnél tegnap délután bontották fel a két tanácsbírói, két aljegyzői és tanítóképezdei képviselőre beérkezett szavazatokat.

Orvosi körökből. Dr. Rózsa Ignác fűrdőorvos, a gyomor és bélbetegségek szakorvosa, József kir. herceg-utca 4. szám alatt ismét megkezdte orvosi gyakorlatát.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Papp József Bakoss Máriával, Siró János Molnár Margittal, Ugrai László Ádám Máriával, Orosz Gábor Nagy Juliánnával, Varga József Boross Máriával, Széll Mihály Kiss Emiliával, Takács Lajos Kovács Ágnessel, Barta Imre Erdős Juliánnával.

Hősi halál. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk rokonaink és ismerőseinkkel, hogy a legjobb fiu, szerető jó testvér: Gere András, szereteteitől távol a rohatyni csatában, Galiciában, folyó év augusztus hó 29-én a király és haza védelmében hősi halált halt. Bánatos édes anyja: özv. Gere Jánosné és gyermekei:

Meghívás. A „Népiroda“ egyesület nov. 1-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Népiroda helyiségében (városháza) rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai meghivatnak. A Népiroda elnöksége.

Eljegyzés. Berger Mór, törökszentmiklósi kerskedő eljegyezte Weisz Malvin kisasszonyt Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

A Csapó-utcai parókiális kör elnöksége felkéri azokat a nemes szívű református nőket, akik vitéz katonáink számára — ha anyagot kapnak — hősapkát, térdvédőt, érmelegítőt kötni hajlandók, hogy Jánosi Zoltán ref. lelkész Hatvan-u. 3. szám, 1. emelet, 2. ajtó alatti hivatalában megjelenni sziveskedjenek.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Fröhlich Mariska s Rezső, mint gyermekek, úgy a maguk, mint a nagyszámu rokonok nevében is fájdalomtelt szívvel tudatják a felejthetetlen édes jó anyja, gyermek és szerető rokon: özv. Fröhlich Vencelné Haaz Johanna áldásos életének 52., bus özvegységéne 11. évében, 3 napi súlyos betegség után folyó hó 23-án délután 6 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó október hó 25-én, vasárnap délután fél 4 rakor fogjuk, a Varga-utca 12. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 26-án fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatatni. Debrecen, 1914 október 24. Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést Dankó tem. vállalat rendezi, Kossuth-u. 6. sz.

Tanítás a zenedében. Debrecen szab. kir. város zeneiskolájának igazgatósága tudatja, hogy a tanítéletben a tanítás hétfőn meg fog kezdődni s fölhívja a növendékeket, hogy a kijelölt tanórákon pontosan megjelenjenek.

Arab jóvendülés a mostani háborus évről. A romániai trónváltás alkalmából érdekes lesz megemlékezni arról a jóvendülésről, amelyet egy híres arab sejk és csillagász az 1913. év novemberében Konstantinápolyban megjelent könyvében tett s amely jóvendülésből idáig egy és más már be is teljesedett. Abban az időben, amikor a sejk jóvendülése napvilágot látott, még senki sem sejtette a bekövetkezendő eseményeket. A római Giornale d' Italia kivonatos ismertetést közöl ezekből a jóvendülésekből, amelyekben már a sinfai tragikus eset is szerepel azzal a megjegyzéssel, hogy a király előzőleg súlyosan meg fog betegedni. Megjövendölte a sejk azt is, hogy egyik közeli esztendőben egy európai uralkodóház sarját külföldön szőtt összeesküvés meg fogja gyilkolni s a nagy világháboru, a melyről már annyi szó esett, ebben az évben ki fog törni. Az arab sejk a háboru kimenetele felől azt jóvendölte, hogy Németország és Ausztria-Magyarország fognak győzni. Olaszországra vonatkozólag azt jósoldta, hogy Lybiában nyugalom fog beállani, a tengeren azonban Olaszországnak nehézségei lesznek Franciaországgal. Franciaország és Oroszország nagy veszteségeket fognak szenvedni. Franciaországban azonkívül forradalom is lesz, pár év múlva azonban visszatér országába a régi állapot. Oroszországnak háboruja lesz Ázsiával s ennek végeztével valóban

alkotmányos állammá válik. A legnagyobb veszteségek Angliát fogják érni, különösen gyarmatai birtokain. Megkezdődik hatalmának letűnése s nagy nyugtalanságok lesznek Indiában. Törökországban nagyarányu külföldi csetszövések indulnak meg abból a célból, hogy Törökországot feldarabolják. Az intrikák azonban meghiusulnak az izlam-világ pedig nagy jövő előtt fog állani, ha a pádisahnak engedelmessékednek. Nem lehet tagadni, hogy az arab jóvendőmondó, ebben az, ismételjük, 1913. novemberében Konstantinápolyban megjelent könyvében legalább is meglepő politikai éleslátást árul el.

Nagylelkü ajánlat. Kirsch Károly, debreceni cserépkályhagyáros, ki a harc-téren szerzett sebesülése következtében a katonai szolgálat alul tavaszig felmentetett, levett intzett a polgármesterhez, melyben felajánlja, hogy mindazon helyek cserépkályháit, ahol sebesültek fekszenek, díjtalanul javítja és tisztítja a tél folyamán. A nemes lelkü ajánlat nem szorul dicséretre.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Bihari Juliánna ref. 1 hónapos, özv. Gyuláni Alajosné ref. 66 éves, Horváth Sándorné r. kath. 62 éves.

A ref. felsőbb leányiskola — leánygimnázium, tanítónőképző intézet és a velük kapcsolatos elemi iskolákban a tanítás hétfőn, október hó 26-án, reggel 8 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

Szijgyártó cikkek szállítása. A kereskedelmi m. kir. miniszter szijgyártó cikkek készítésére és szállítására ajánlattételre hívja fel a kamara kerületében levő szijgyártókat. Felhívja a debreceni kereskedelmi és iparkamara a kerületében levő szijgyártókat, hogy az egyes ipartestületi székhelyeken az ipartestület által össze hívandó és a szijgyártó cikkek szállítása tárgyában tartandó értekezleten okvetlen jelenjenek meg. Az ajánlatot az ipartestület útján október 24-ig juttatandók el az illetékes miniszteriumhoz.

Az állami kisegítő-iskolában a rendszer tanítás folyó hó 26-án, hétfőn, megkezdődik. Felhívja azért az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket a fent irt időben pontosan iskolába küldjék. Varga Béla igazgató.

Felhívás a gazdákhöz. A mezőgazdasági őszi munkálatok Debrecenben szokás és tanácsos is október végére befejezni. Tudva van, hogy ennek ez évben nagyon sok akadály volt, sőt van ma is. A kormány éppen azért úgy gondoskodik, hogy ennek végzésére felhasználható a közmunkaerő is s a közmunkaszolgálat ily módon is leróvható. Felhívom azért azokat a kisebb birtokosokat (kisebirtókat), akik mezei őszi munkálataikkal elkészve s abban a helyzetben vannak, hogy a hadviselés céljaira elvont igavonó állataik hiánya miatt segítséget igényelnek, a közmunkaerőnek megfelelő mérvű segítségükre kirendelése végett Meggyaszi Miklós tanácsnok urnál a hivatalos órák alatt jelntkezzenek. Polgármester.

A kereskedő-tanonciskolában a rendszer tanítás folyó október hó 26-án, hétfőn kezdődik meg, még pedig hétfőn d. u. 2 órakor az előkészítő és az alsó osztály tanulói, október hó 28-án, szerdán d. u. 2 órakor a középső és a felső osztály tanulói tartoznak megjelenni. A tanítás napjai: hétfő, szerda, csütörtök, péntek, vasárnap, a tanulókkal közlendő órarend szerint. Felkérjük a kereskedő-főnök urat, hogy még be nem irt tanulóikat mihamarabb beirassák. Az igazgatóság.

KONCZ FEST :- mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők TISZTÍT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Pilseni ősforrás sörök most érkeztek a Markus „Gambrinus” éttermébe.

Tanítás a ref. elemi iskolákban. A ref. egyház összes elemi iskoláiban megkezdődött már a tanítás.

Zinger varrógép, kevese használt, sürgősen, olcsón eladó. Boszörményi-ut 48.

Női díszített kalapok, legdivatosabb bécsi modellek, ugymint: bársony, velur, sermőz formák a háborús viszonyok miatt mérsékelt árakban kaphatók. Aszódyné kalapüzletében, Piac-utca 77.

Édes must kapható Markus „Gambrinus” éttermében.

Táncitanítási jelentés. Vasárnap rendes, kedd, csütörtök, szombat beiratás, Loránffy-utca 44. Moskovszky András, okl. táncitanító.

Elite őszi száma 2 K 40 f, Parisian és Blouse album 1 K 20 f Antalfynál.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Müncheni Paulaner sörök mindig csapon Markus „Gambrinus” éttermében.

Legujabb.

Portugália belső zavara.

Budapest, okt. 24.

Portugália három megyéjében a royalista mozgalmak miatt elrendelték a hadi állapotot. (M. T. I.)

Károly király a pápához.

Budapest, okt. 24.

Károly román király halála előtt levelet intézett Benedek pápához, melyben azt írja, hogy minden remény feléje fordul és kéri, hogy teljesítse békehozó hivatását.

Az önkéntesek előléptetése.

Budapest, okt. 24.

Mint a M. T. I. jelenti, a csapatszolgálatra sikerrel alkalmazott egyéves önkéntes altiszteket a csapatparancsnokok zászlósokká nevezték ki.

Elsülyesztett angol hajók.

Budapest, okt. 24.

Hivatalos jelentés. A Wolf-ügynökség jelenti:

A Hawke angol cirkálónak október 13-án egy német tengeralattjáró által történt megsemmisítését, amiről nem hivatalosan érkezett hír, ezennel megerősitem. A tengeralattjáró teljesen sértetlen állapotban érkezett vissza.

Október 20-án egy német tengeralattjáró naszád a szelepek megnyitása által a norvég partvidék táján elsülyesztette a Glitra nevű angol gőzöst. A gőzös legénysege előzetes felszólításunkra mentőcsónakokon eltávozott a hajóról. Belincke, a tengerészeti vezérkar főnökének helyettes.

Orosz fenyegetés.

Budapest, okt. 24.

Mint a bucaresti Vitorul írja, Oroszország ultimátumot intézett Bulgáriához, hogy az esetre, ha Bulgária megengedi Németországnak, hogy területén át munióciót szállíthasson Törökországnak, meg szállja Várna és Burgas kikötőket a Fekete tenger partján. (M. T. I.)

Románia kormánya marad.

Bucuresti, okt. 24.

Ferdinánd román király ma fogadta a szenátust és a képviselőket, majd a később tartott minisztertanácson bejelentette, hogy a kabinet lemondását nem fogadja el, tehát a kormány marad. (Keleti Értésetítő.)

Páris az ostromra készül.

Budapest, okt. 24.

Páris megerősítésén lázasan dolgoznak. Gallieni tábornok parancsára a sebesülteket elszállították. A város szénkészlete december hó közepéig elendő. (M. T. I.)

Vadász Lipót a kerületében.

Budapest, okt. 24.

Vadász Lipót államtitkár több napi tartózkodásra a kerületébe, Máramaros-szigetre ptazott.

Belgium német uralom alatt.

Berlin, okt. 24.

Antwerpen erődeit a németek helyreállítják. Brügge városára pedig tízmillió hadisarcot vetettek ki. (M. T. I.)

Az Emden hőstettei.

Budapest, okt. 24.

Londonból jelentik: Calcuttában (India) az Emden német cirkáló a postaszolgálatot lehetetlenné tette. A kormányzó jelentése szerint az angol, francia, orosz és japán hajóraj üldözésétől megmenekült Emden felfogta az idegen hajók radiotelegramm jelzéseit és így tudta meg az utirányokat. (M. T. I.)

Az oroszok ágyuvesztesége.

Budapest, okt. 24.

Az oroszok eddig 1500 ágyut vesztek és már a munició-hiány is erősen érezhető. (M. T. I.)

Az amerikai hadkötelesek.

Budapest, okt. 24.

Anglia azt engedte meg az osztrák-magyar és német hadkötelesek bántatlan hazaszállítását, mert hatalmas, semleges nemzetek is támogatták a követelést. (M. T. I.)

Kolomea újra a mienk.

Budapest, okt. 24.

Az oroszok Galiciában kiűrtették Kolomea várost és így Csernovitz és Przemyśl közt létrejött az összeköttetés. (M. T. I.)

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

— Döre aggodalom! mormogá, mintha bizony oly könnyű lenne ebbe a várnak is beállni kastélyba bejutni! és az ablakhoz lépett, hogy a falak erős és megmászhatatlan voltában gyönyörködjék...

Egyszere meglepetve állott meg.

Néhány száz lépésnyi távolságban egy ember ólalkodott, ki egészen olyan volt, mint a milyenek Fragment az ő gyöttrő szellemét leírta...

Alkudozások.

Van Londonban egy hírhedt pince helyiség, mely Peg-Wiche név alatt ismeretes.

Főnevezetessége abban áll, hogy jó képű ember még csak elvétve sem vetődik ebbe a földalatti csapszékbe. Akik oda járnak, azok egytől egyig olyanok, akiktől első látásra eliszonyodik minden jobb érzelmű honfitár.

Azon az este, melyen Bacchus e földalatti templomát olvasóinkkal megismertetjük, a gonoszok élte volt együtt.

Rum, grog, sör, bor öblös edényekben állott készen, hogy a jómadarak szomját oltsa, esetleg az ivás szenvedélyének tápot nyújtson. A rövidszáru cseréppipából pedig sűrű, fojtó bűzös füstfellegek gomolyodtak.

(Folyt. köv.)

Két szobás utczai lakás

BÖSZÖRMÉNYI-UT 3. SZÁM ALATT előszobával, villanyvilágítással, vízvezetékkel és mellékhelyiségekkel azonnal, vagy november 1-re

olcsón kiadó.

Értekezni lehet: HUNYADI-UTCA 23. sz.

21252—1914. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közönsége a városi épületeknek 1915—1920. években való fenntartásához a kőműves, cserép és palafedő munkának, továbbá kisebb épületek létesítésénél előforduló bontás, föld kőműves, cserép és palafedő munkának biztosítására azon kijelentéssel azonban, hogy ezen jórészen javítási munkák — másrészen pedig kisebb építéseknel előfordulható sürgős munkák végzésére csak helybeli iparosok pályázhatnak — zárt ajánlati versenyt hirdet:

I. Kimutatás alapján a fenntartási munkára a II. alapján egységárakra együttesen, vagy pedig kimutatásokként külön-külön, de csakis a Debrecen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban, Simonffy-u. 2/b. csakis teljes példányban 2 koronáért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a feltételek naponta 8—1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a városi épületek fenntartási munkájára” felirással ellátva Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalában 1914. évi november 24., déli 10 óráig adhatók be a ugyanezen nap d. e. fél 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, — távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő bantpénzt f. évi november hó 24., d. e. 10 óráig a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben. A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1914. október hó 19-ik napján tartott üléséből.

1124

Városi tanács.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Kiadó
egy bolthelyiség, Vár és Nyomtató-utca sarok házban. 9650

Négy
szoba, fürdőszoba stb. lakás november 1-re kiadó. Hatvan-u. 1. I. emelet 31. lakás. Ertekezhetni Ursáky házgondban. 9665

Pyróleum
gazdaságban, istállóvilágításra kapható: — Deutsch Albert és fia cégénél. 9589

Hollandi
fűcint és tulipán hagymák kiváló szép minőségben megérkeztek. — Most az ideje, hogy megnézzék és szobai hajtatásra, valamint szabadföldi kiültetésre szükségletüket beszerezniük. Kertészeknek, vagy fogvasztóknak előnyös. — Kontsek Géznál Kossuth-utca. 193

Kiadó
szántó föld, mintegy 11 hold, Varga-utcai dűlőben, — Bethlen-utca 52. 3936

Nemzetőr-utca
1-6 számú háznál 3 szoba, előszoba, villanyvilágítással, külön udvarral kiadó. Ertekezhetni Arany János-utca 40. 9556

Kiadó
nov. 1-től a Csapókerth déli oldalán ca. 3 khold hízalónak alkalmas terület, lakóházzal. Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál, Gazner Géza zárgondnokkal. 203

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyhából álló lakás, Hatvan-u. 36. 9667

Közvetlen
a vasutnál jó meneteltű kifőzés, kávéfőzés, ma vállalat miatt sürgősen átadó. Petőfi-tér 6. sz. 9618

Villám
1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatallal. 9618

Budapest
megjelelő „Esti Újság” kapható az összes hír- lap elárúsítóknál egyes szám ára 6 fillér. Megjelenik naponta, a reggeli órákban. 194

Kolera
ellen legjobb óvszer egy csésze jó erős fekete kávé, illetve a legkímélőbbet Király fűszerüzleteiben kaphat. 194

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota. 9663

Bikszádi
és Margit viz friss töltesű kapható Félégyházy Jánosnál. 85-6

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Figyelem.
Tiszti és katonai láda kapható olcsón. Piac-utca 56. 9662

Amerikai
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota. 9663

Varnni
tudókat szabni tanít uri leányokat varrni tanulni felvesz. — Papp Eszti, Széchenyi-u. 41. 9664

Cimbalmozni
gyorsan tanítok, kottából vagy cigányosan. — Egy heti díjtalan előtanítással. Cím a kiadóhivatallal kérem le adni. 9689

Magános
vagy kiscsaládu aszony takarításért lakást kap Telegi-utca 13. 9632

Modern
négy szobás utcai urilakás november elsőre olcsón kiadó. Telegi-utca 13. 9691

Több
rendbeli lakás kiadó bu torral vagy anélkül. — Kétmalom-utca 17. 9690

Nagy forgalmu helyen, kitünő meneteli

hentes- és mészáros-üzlet

teljes berendezéssel, mellék helyiségekkel együtt, olcsó bérért, november hó 1-én.

KIADÓ
Cím a kiadóhivatallal. 1667

Különbejáratu
csinos butorozott szoba fűtve és világítva olcsón kiadó. November 1-re, Kossuth 26. 9670

Kiadó
haszonbérbe Kondorsi mézshomok téglagyárnál 15 hold, Schaff-féle újföldön 15 hold, továbbá Soós Gábor-féle bányai 35, halápi 12 hold szántóföld. Ertekezhetni Debreceni Gazdák bankjánál, Kossuth-utca 17. 9685

Szép
három, két és egy szobás lakás azonnal kiadó. Ferenc József-ut 12. 9636

Urak, Hölgyek
Irogépen biztos eredményel csak „Record gépiskala” irogépein tanulhatnak. Kórház-utca 1. 9658

Kályhák
nagyon szép kivitel, 12 koronától. Folyton égek, gázharisnyák legolcsóbban Nagy, vaskezeskőnél, Csapó-utca 68. 9663

Csendszerető
családnak egy szobás uri lakás novemberre olcsón kiadó, máttól díjtalanul elfogadható. — Csomete-utca végén, — Hortobágy-utca 13. 9676

Modern
4 utcai szoba mellék helyiségekkel november egyre kiadó, Mester-u. 14. 9679

TÜZIFA, száraz Bük, vagy cserőlenként 36 korona.

Aprított 200 kg-tól kezdve
Megrendelésre azonnal szállítatik
I. r. kőssenet 100 kgr.-ként 5 koronáért szállítunk

UNIÓ
füzifa és árutorgalmi r. t. Ispotyá-u. 1. A vas- és rézbátorgyárral szemben.

Telefon 779. szám.

Pálinka,
bor, sörmérés, régi jó helyisége azonnal kiadó Dégeföld-tér 8. 9684

Kiadó
nov. 1-re 3 és 1 szobás lakás, mellék helyiségekkel Arany János-utca 30. 9696

Csinosan
butorozott szoba villanyvilágítással együtt 24 koronáért kiadó. Bethlen 34. 9695

Irogépeint
bárki megtanulhat legmodernebb láthatóirásu irogépen 15 nap alatt, 10 koronáért. Nagy Lajos gépiródojába. — Csapó-utca 19. Knollház. Megtekinthető bármikor! 9699

Az
Ebesen 13 köblös és két-száz kvadrát föld minden órán kiadó, értekezhetni lehet Honvéd-u. 70. szám. 9698

Irásmunkákat,
sokszorosításokat végtelen olcsóért készít Nagy Lajos gépiródojába, Csapó-utca 19. Knollház. 9700

Hatvan-utca
5. 4 szobas udvari lakások, boltok, raktár, borospince azonnal kiadó. 9706

Ügyes
fodrászhoz házakhoz ajánlkozik. Biró Irma, Szepességi-u. 35. 9694

Utcai
butorozott uriszoba, hálófülke, előszoba novemberre kiadó. Széchenyi-u. 42. 9704

Halló
Egy csinosan butorozott utcai szoba különbejárattal, előszobával és villanyvilágítással, Kandia-utca 6. szám alatt kiadó. 9712

Butorozott
szoba kiadó, új épület. Ajtó 3-ik. Kigyó 8. 9772

Eladó
egy nagy oldaldeszka, egy közönséges szekér, szép, új szánka, egy pár szánkatlap, lovak, mássa, bicikli, 4 hektó ubjor és két bárány.

Kiadó
Homokkert, Szabó Kálmán-utca 45. sz. alatt kétszobás és egyszobás lakás mellék helyiségekkel. 1676

Kiadó
4 szobás uri lakás, park zöldséges, baromfi udvarral. Villanyos közlekedés. Ferenc József-ut 52. Ugyanott házmes ter felvétetik. Ertekezhetni Miklós-utca 21. 9723

Kiadó
olcsóért azonnal 2 szobás udvari lakás, mellék helyiségekkel, Kossuth-u. 43. 9725

Bolthelyiség
kiadó, Csapó-u. 28. 9720

Teljes
ellátásra külön utcai szobával magános urinót elvállalok. Csapó-u. 38. 9721

Méz
pergetett, kilója 1.20 kor Nagy József, Faragó-u. 18. 9713

Két
szoba, konyha, spáj kiadó. Eötvös-u. 10. 9719

Honvéd-utca
26. Két szoba, konyha, folyosó 28 korna, azonnal kiadó. 9714

Forgalmas
helyen szén, szalma üzlet átadó. Cím a kiadóhivatallal. 9686

Fehérnemű
varrást, javítást elfogadok. Vigkedvü Mihály-utca 24. 9682

Teletetésre
50—100 drb. szarvasmarhát kitünő őszi legelő mellett elvállalok. Cím a kiadóhivatallal. 9632

A
fővárosból érkezett varrónő ajánlkozik házakhoz, 4 kor. napi díj. — Csapó-utca 27. Feldnának. 9655

Új lakás
2 szoba, konyha, fürdő szoba, kamra, villany bevezetve, vízvezeték és tartozékaival november 1-re kiadó. Méliusz-ter 14. sz. 9674

Tűzhelyek
nagy választékban legolcsóbban csakis Preisler Simonnál kapható. Hunyadi utca 1., Royal kávéházzal szemben. 9721

Bolthelyiség
forgalmas négy utca sarkán bármilyen üzletnek kiadó, Meszena-utca 26. 9720

Egy
két szoba fürdőszobával esetleg konyha használatát átadó. Bővebbet Központi drogéria, Piac-utca. 9721

Jutányosan
átadó modern 3 szobás lakás megfelelő mellék helyiségekkel november 1 re. Verbóczy-utca 2. sz., I. em., 1 ajtó. — Steinné. 9724

Olcsó
szén megérkezett, megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-utca 37. 9827

A
Macson 4 nyilas tanya-föld kiadó. Eötvös 58. 9729

Csinosan
butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó Vörösmath-utca 9. 9728

Kiadó
utcai 3 szobás modern lakás, november 1. Timár-utca 9. 9728

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Használt
4—5 lóerős gázmotort megvételre keresek. — Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatallalba kérek. 198

Teletetésre
50—100 drb. szarvasmarhát kitünő őszi legelő mellett elvállalok. Cím a kiadóhivatallal. 9632

Új bort,
6 bort veszek és használt hodók eladók. Hatvan-utca 7. 9625

Tanuló
felvétetik Váray József fűszerkereskedésében. 9671

Uri
háznál közép iskolai tanulók teljes ellátásra felvétetnek. Kossuth-u. 40. 9630

Tűzifa
száraz, legolcsóbb árban szállítva. Cserdorong fűrészelve 2 korona 30 fillér. Cserfa I. osztályu felaprítva 5 felé 2 korona 70 fillér házhoz szállítva. I. rendű bük vagy cser hasáb ölenként is megrendelhető, 3 mázsától házhoz szállítva. Schwartz Márton fakeskedő, Agárdy-u. 6. szám. Telefon 1201.

Házmester
kerestetik, Nyomtató-u. 7. Ugyanott egy villany motor es két szivattyu eladó. 9651

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvétetik november 1-re Szent-Anna-utca 60. sz. 9677

Felvétetik
fiatal fiu mindeneknek, ki szüleinél lakik, ki fűszerüzletbe volt előnybe részesül. Arany János 15. 9678

Elveszett
ridikül, megtalálójára kéretik, hogy a benne levő pénzt megtarthatja, csak a vasuti igazolványt hozza el, ki jutalomban részesül. Déli sor 23. Vargakert. 9675

Tanulóleányok
felvétetnek, szabni varn tanitok. Eötvös-utca 17. 9680

Ingyenes
és fizetéses tanuló leányok felvétetnek. Kovács Nővérek, Péterfia 30. 9681

Szabad
tanyás családok ember kerestetik november 1-re Szappanos-utca 12. 9693

Borbélysegéd
jobb fizetéssel felvétetik azonnal Ujfehértón, Ordelt Lajos borbély-nál. 204

Házvezetőnői
gazdasszonyi állást keres intelligenes, dolgozó, jól főző magános nő 33 éves. O. V. Honvéd-utca 44. 9648

Juhász
bunda használt kerestetik megvételre. Nyhá-utca 131. szám. 9645

Gázforralót
(resó) keresek megvételre, Krausz Gyula — Egy ház-tér 3. 9688

Intelligens
fiatal uri ember uri családnál butorozott szobát keres, lehetőleg el-látással. Szives megkeresést „Uri ember” jellegre e lap kiadóhivatallalban kérek. 9652

Hentes
segéd kerestetik. Bikfalvy András, Városházánál. 9793

Kifutófiu
azonnal felvétetik Kézimunka üzlet, Piac-utca 40. 9702

Allami
hivatal főlvesz 3 gépirónót, kik láthatóirásu gépen dolgozni tudnak. Irásbeli ajánlkozások november 30-ig nyújtandók be „Nyugdíj” jelleg alatt, Debrecen, főposta. 9701

Fiatal
leány pénztárnoknak, könyvelőnek vagy irásdában gépirással kezdő fizetéssel ajánlkozik. Cím a kiadóhivatallal. 9705

Elveszett
arany medaillon, megaltafnak fényképeivel, megtalálój jutalomban részesül, ha beszolgáltatja a pénzügyigazgatóságához. 9720

Dr. juris
ügyvédjelölt teljes praxissal alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatallal. 9708

Magános
asszony házmasternek felvétetik. József kir. herceg-u. 17. 9709

Szakképzett
molnár bármilyen malomnak kezelését keresi, esetleg bérbe veszek. Sz. D. Bocskaj-tér 3. sz. 9710

Szolid
perfekt német kisaszonny keresek 8 éves kis leányom mellé, ki a házi teendőkhöz is segédkezik, Ertekezhetni: Kossuth-utca 35. Keresztépület. 9711

Ügyes
fiatal fűszerkereskedősegéd felvétetik. Péterfia lakánya kámban. 9707

Ügyes
takarító, aki parketot kefélni tud felvétetik azonnali bérletre. Kossuth-utca 8., első emelet 5. sz. 9670

Bejárólány
napl hét órai konyhai munkára kerestetik. Cím a kiadóhivatallal. 9712

Gépezés
hadmentes, kőres dalomban vagy malomban állást, azonnali bérletre. Cím: Gőzeke 26. Varga-utca 41. 9716

Elemi,
vagy polgári iskolai növendékek tanítására vállalkozik, tanítói oklevéllel bíró. Cím Honvéd-u. 9-4. 9717

Hentes
vagy tejes kocsi kámban levő kereskedés. Dénes, Árpád-tér. 9688

Hölgyek figyelmé!
Ajánlom különleges hajpótlékaimat, melyek természetesen, könnyen kezelhetők és olcsón beszerezhetők. Hölgy fodrász termében. Hajmunka vállalat, alakítás, füstés pontosan. Fésülés a legdivatosabban végeztetik. Kolcsón és megvételre-jelmez és mindenféle paróka. — Archaj eltávolítás, sépségápolás

ÖZV. Czitrom Mórné

hölgyfodrász, Főter 19, Pika-szálloda közelében, az udvar hátsó kereszt-épületben, I. emeleten, kényelmes feljárt.

Ügyes

munkásleány felvétetik seprűkötő munkára Péterfia 11.

Segédet

keresek azonnali belépésre. Fisch Testvérek utóda Piac 40. 9734

Lépcsőket

tefő cserepet használtat veszek. Ujkert Jerikó-utca 53. sz. Sürögösen. 9725

Jó,

gyors munkájú csizmadia segéd felvétetik. Parja 3.60 K. Eötvös-u. 87. 9726

Elveszett

22-én, egy 3 koronás „Singer Co. varrógép részvénytársaság” nyomással ellátott ellenőrzési jegy füzetecke. Kérlek a megtaláló, kire nézve úgy is értekezni, hogy Piac-u. 79. alá adja be s illő jutalomban részesül. 9732

Házmasternek

felvétetik gyermektelen házaspár, Vörösmarthy-u. 4. sz. 9730

Pénzbeszedő-

ügynök a Singer céghez felvétetik. Kaucióval rendelkező előnyben részesül. 9731

Junker Henrik

művirág- és disztollgyárának fiókja

Debrecen, Piac-u. 26-28.

Ajánlja dusválasztéku raktárát, úgy női kalapformák, mint művirág- és disztollakban

Olcsó gyári árak!

Ugyszintén

sirkoszoruk

gyári árban. 6501

Eladás.

Egy hatüléses automobil téli nyári kasznival eladó. Apaffy-utca 18. 9719

A L M A !

Megvettünk egy egész termés elsőrendű bányavidéki fajalmát, úgy mint:

arany-parmin, London-papin, Jonathan, Batol, Ananas, Cox orangeite stb. stb.

melyek üzlethelyiségünkben megtekinhetők és előnyös árak mellett a nemes fajalmát fogyasztó nb. közönség rendelkezésére bocsátjuk.

Fűszerkereskedelmi r.-t. Debrecen, Piac-u. 41.

Egy szép bak-öz eladó. Teleki-utca 35. 9673

Zongora

használt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 128

Használt

barna cserepkályha eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Sirkoszorut

gyári aron árusít Fodor testvérek sirkoszorugyár, Kistemplombazár. 9451

Varrógép

nőikarikahajós eladó. Erzsébet-utca 14. 9697

Hosszu

bérlésre is kivethető, igen kedvező feltételek mellett eladó is három szobás, üvegezett verandás lakás, pince és minden mellékhelyiségek, felhordás telekkel, tehát ipari célokra, raktárak létesítésére nagyon alkalmas, a kis állomás szomszédságában. Sesztina-utca 8. 9683

Kisebb,

nagyobb paraszt szerek olcsón eladók. Erzsébet-u. 8. 9687

Egy

csinos tornyoskőnyha eladó, Bercsényi-utca 48. 9724

Tábori

prizmás távcső, teljesen új, félárban eladó. Szalkai-utca 6. 9718

Eladó

egy fűszerüzlet berendezés, jutányos árban. Erzsébet-ut 43. 9715

Vámospécsen

54 kt. hold föld, a Tég-láskertben 1-ső járás 4000 négyszögöl föld ház helynek vagy gyári helyiségnek eladó. Ertekezhetni Lőki Sándor nyug. vármegyei hajduval, Debrecenben. 9718

Angol

börgarnitúra és többféle irodai bútort eladó. Ipari Hitelszövetkezet, Piac-utca 26-28. 9733

Egy

jó karban levő cséplő garnitúra és mindenféle gazdasági eszköz eladó. Ertekezhetni Miklós-utca 17. 9609

Hentes és mészárosnak
való

cinezett szekér-betét
olcsón eladó.

ADLOVITS
kovácsmesternél.
Miklós-utca 48. sz.

Mindszentre

A legszebb művészies kivitelű

sirkoszoruk

Fehértói Béla temetkezési intézetében, Gróf Dégenfeld-tér 4. kaphatók.

Nagy választék! Olcsó árak!

Temetések kegyeletteljes pontossággal jutányos árban eszközöltetnek. 1669

6-1914. biz. sz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város s a hozzá tartozó puszták telekönyvi betéteinek szerkesztésére kirúndelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886:XXIX., 1889:XXXVIII és az 1891:XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárást és pedig egyenlőre csupán az azonosító 1914. évi november 29-ik napján az azonosítás befejezése után pedig a bizottság Debrecen sz. kir. városban Széchenyi-utca 15. sz. a. működését megkezdi.

Ennélfogva felszólítatnak

1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóságához intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886:XXIX. t.-c. 15-18. és az 1889:XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás léte rejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilván könyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenében a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Debrecen, 1914. szeptember 10.

A betétszerkesztő bizottság.

Királyi törvényszék, Debrecen.

Katonák részére!

Bakancsok, Halima- és bőrcsizmák. Lábszárvédők: fekete, sárga és szürke színekben. — Ugyanott férfi-, női- és gyermek-cipők és comót-cipők

nagyválasztékban, a legolcsóbb árakban kaphatók

Lábszárvédők szürkére festetnek.

CIPŐ NAGYÁRUHÁZ
1672 PIAC-UTCA 9. SZÁM.

Villamos bevezetések

motorok, csillárok javítások mélyen leszállított
:-: árban :-:

FAZEKAS-nál,
Piac-utca 77. Telefon 567.

1662-1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbírósnak 1914. O. 338/3 sz. végzése folytán, özv. néhai Baranyi Gáspárné hagyatéki ügyében a hagyatéki leltárban 2-257 tétel alatt összeirt és 6852 korona 90 fillérre becsült következő ingóságok, ugymint: ékszerek, részvények, szobabutorok és egyéb ingóságok, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek Debrecenben, Darabos-utca 41. sz. a. leendő megtartására 1914. évi október hó 26. napjának d. u. 4 órája és folytatva, határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Debrecen, 1914. október hó 22.-én.

Lőrincz Endre s. k.
kir. bír. végrehajtó.

1624

Kiadó

a Kossuth-utca 19. és a Batthyány-utca 2. számú egyemeletes sarokházban :-:

két lakosztály

Ertekezhetni lehet: dr. Kardos Endrénél, Kossuth-utca 9. sz. Keresztépület. :-:

Figyelem!

Figyelem!

Tisztelettel értesítjük írógépeinken tanulni, vagy gyakorolni akaró urakat és hölgyeket, hogy a kivételes állapotokra való tekintettel, — miután írógépkészítő állások betöltetlenek, a nagyobb kereslet folytán

új tanfolyamot

nyitunk és felhívjuk az érdekeltek b. figyelmét arra, hogy tanítványainkat Kaiser G. gépirás tanára által szerkesztett és miniszterileg jóváhagyott „Gépirás tankönyve” című könyvünk után tanítjuk állandó felügyelet alatt. Gépiroiskolánk ma a városban a legregibb lévén, hol alkalma van tanítványainknak vak és láthatóírású írógépeinken szakszerűen és hivatalos formában megtanulni, vagy gyakorolni.

Uj tanfolyam! Beiratkozás mindennapi! Tanítványainknak állások díjtalan ajánlata.

„REKORD” gépiroiskola, Kórház-u. 1. sz.